

小记者体验“我是小小消防员”

近距离感受消防员的无畏精神与自律品质

□文/图 本报记者 孔琳 王巍 通讯员 申圆圆

上个周末，燕赵晚报小记者走进石家庄市裕华区槐北路消防救援站，开启了充满惊奇的“我是小小消防员”职业体验之旅。活动中，小记者们试穿了厚重的消防服、扛起了灭火的水枪头，体验到消防员工作的辛苦与不易，感受到了他们的无畏精神与自律品质。

消防员叔叔先带小记者参观了各种先进的消防车辆。为了让小记者更好地体验消防工作，消防员叔叔邀请小记者们试穿消防服。沉重、闷热的消防服只穿在身上两分钟，不少小记者就冒出细汗，想到消防员叔叔出警时要穿着消防服工作很长时间，他们不禁发出赞叹：“消防员叔叔真勇敢，你们辛苦啦。”

接着，消防员叔叔展示了灭火器、水枪头、液压剪等各种各样的消防器材，并耐心讲解了它们的使用方法。小记者们认真聆听，还上手感受消防器材的重量。就这样，小记者们在听一听、看一看、摸一摸中深入了解了各种消防器材，学习到了消防安全知识。

最后，小记者们走进消防员叔叔的宿舍，被床上平整



■消防员展示防护服。



■认识消防器材。

的床单和叠得如同“豆腐块”的被子震撼，被子棱角分明，每一条边都仿佛经过精确测量。他们深刻感受到，消防员叔叔在工作中是无畏的英雄，在生活中也是大家自律自强的榜样。

“谢谢消防员叔叔。”在体验活动即将结束时，小记者们不舍离去，而消防员的无畏精神与自律品质，也将在日后生活中激励着小记者们健康成长、不断进步。

① 新新作文·思绪飞扬

“诗词艺术秘境”游历记

石家庄外国语学校十二年级(1)班 解鸿瑞

“星点点，月团团。倒流河汉入杯盘。”中秋的夜渐深了，我捧着挚爱的《中华诗词》，看一轮明月高悬于天穹，月华柔光轻抚世间，给万物染上一层淡淡的银色光晕。我的视线渐渐模糊，思绪飘忽起来……

恍惚间，我眼前呈现出梦幻般情境，天空是紫色的，阳光透过云层氤氲洒在大地上，形成一片片五彩斑斓的光斑。生机勃勃的土地，开满了各种奇花异草。远处是连绵起伏的群山，山顶上覆盖着厚厚的白雪。此情此景，不就是我心中的“诗词艺术秘境”吗！

沿着一条蜿蜒曲折的小径前行，我看到位于山顶的“诗词秘境宫阙”。拾阶而上，耳边渐渐传来诗人的吟唱，齐赞中华诗词艺术：美哉、壮哉！或曰中华诗词艺术之美，美在平仄、押韵、对仗，演奏出天籁之音；或曰中华诗词艺术之妙，妙在意境营造，描绘自然景物，抒发内心情感，创造出优美的意境。

我与众位诗人共同品味中华诗词艺术。

“情怀坦荡尚真率，滋味淡薄保长久。”中华诗词艺术，书淡泊如水之意，贞守节操。看，陶渊明从一首首《饮酒》中走出，吟诵起“采菊东篱下，悠然见南山”，傍晚的夕霞映照着盛放的菊花，增添了一抹亮色。听，苏轼扣舷而歌“惟江上之清风，与山间之明月，耳得之

而为声，目遇之而成色，取之无禁，用之不竭，是造物者无尽藏也，而吾与子所共适”的人生感慨。行，跟随常建，拜访古寺，领略“山光悦鸟性，潭影空人心”的情致……

“竹杖芒鞋轻胜马，谁怕？一蓑烟雨任平生。”中华诗词艺术，书自信奋进之志，笑看坎坷。君不见，瘦削的、饱经风霜的杜甫从蒋兆和的画中走出，皱眉迎风坐在岩石上回忆儿时的壮志：“会当凌绝顶，一览众山小”。君不见，变法屡遭阻力的王安石登临高山，对着群山直抒胸臆：“不畏浮云遮望眼，自缘身在最高层”。君不见，李白从《长安三万里》的荧幕走出，写下“天生我材必有用，千金散尽还复来”。诗人们在五绝七律之中，抒写着中华民族的风骨。

“三十功名尘与土，八千里路云和月。”中华诗词艺术，书拳拳热忱之心，心系民族。王冕的墨梅跨越千年，仍灼灼怒放，诗曰：“不要人夸好颜色，只留清气满乾坤”。山河破碎，文天祥以诗明志：“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”。战火纷飞，徐锡麟一首《出塞》抒发壮志豪情：“只解沙场为国死，何须马革裹尸还”……

正当我游历“诗词艺术秘境”好不畅快之时，耳边突然传来妈妈的轻唤：“儿子，别趴在桌上睡。”顷刻间，秘境幻化于浮云之中，仿佛一切没有发生，却又那么刻骨铭心。

中华诗词艺术，是我们的自信之基、力量之源、文化底气。我爱中华诗词艺术，我爱中华民族！

指导老师：高虹

② 校园简讯

中山路小学:系列活动迎国庆

近日，中山路小学举行了系列庆祝活动，包括主题升国旗仪式和学生手工作品、美术作品展，学生们的一件件作品都蕴含着对祖国的深深祝福。此外，学校还组织学生参与社区志愿服务活动，展现了新时代少年儿童的责任与担当。

本报记者 安迪 通讯员 张华

育英小学:缅怀先烈 传承红色精神

近日，为缅怀先烈，传承红色精神，育英小学组织少先队员们走进石家庄解放纪念馆、烈士陵园，开展了烈士纪念日教育活动。活动中，队员们深刻认识到今天幸福生活的来之不易，表示要传承红色精神，好好学习，做有理想、有担当的新时代好队员。

本报记者 安迪

中华大街小学:新学期用好新教材

日前，新华区统编语文一年级新教材培训在中华大街小学举行。新华区各小学教学业务领导、语文

骨干教师参加了本次培训。活动分为课例展示和新教材讲座两个部分。此次培训为新学期用好新教材打下了坚实基础。本报记者 孔琳 通讯员 李粟宇

柏林庄学校:教案展评促提升

9月，柏林庄学校开展了教案展评活动。本次展评，教案紧贴学生心理特点，既形象生动，又重点突出，更有创新意识的个性化教学策略，全面展示了教师在教案设计中的优点、亮点，为今后教师备课取长补短起到了积极促进作用。

本报记者 安迪

北附学校:承接语文名师教学观摩研讨会

近日，“和美课堂”第二十二届全国小学语文名师教学观摩研讨会在石家庄市北附学校举行。张学伟、罗才军等8位全国语文特级名师展示了精彩的课堂实践和新课程标准的独特见解，并与全体教师交流学术。通过观摩，北附学校语文教师团队收获了先进的教学理念和教学方法，激发了钻研语文教学的热情。

本报记者 安迪

③ 校园简讯

五里庄小学:习惯养成教育伴成长

近日，桥西区五里庄小学开展了“好习惯伴我成长”行为习惯养成教育主题活动，三年级七班、八班的同学以“好习惯伴我成长”为题呼吁全体同学倡文明之风、践文明之行，从自己做起、从小事做起，争做文明学生，共创文明校园。

本报记者 安迪 通讯员 谷军丽 赵子璇

方北小学:消防安全 从我做起

9月25日，方北小学举行了一场消防应急疏散演练。全校学生在老师的引导组织下，用毛巾或衣袖捂住口鼻，低头弯腰，按照规定路线，有序撤离到操场。活动让师生掌握了基本的逃生技巧，更深刻认识到消防安全的重要性。

本报记者 孔琳 通讯员 王倩

红旗大街小学:开展节气主题活动

近日，红旗大街小学三年级开展了节气教育活动。各班在班会课上了解秋分节气的由来，认识节气特点，吟诵古诗词。活动让学生对秋分节气有了初步的认识与了解，让传统文化在学生的心中生根发芽。

本报记者 孔琳 通讯员 董亚娇

长安九幼:推广普通话 从娃娃抓起

在今年的全国推广普通话宣传周期间，为了让幼儿了解普通话、说好普通话，长安区第九幼儿园组织幼儿开展了“亲子共读”“经典诵读”“故事表演”等多种活动，给幼儿营造了良好的语言环境。

本报记者 安迪

机场路小学:悠悠书香 浸润童年

近日，机场路小学举办了第六届书市。书市上，同学们穿梭在书摊间，挑选自己心仪的书籍。之后，三(2)中队在班主任宋旭妍带领下，到呈明书店参加“书海寻宝”，同学们根据特定线索寻找宝藏书籍，并在活动现场借阅了喜欢的书籍。活动激发了学生的阅读热情。

本报记者 孔琳

23中盛和校区:致敬英烈

9月30日中国烈士纪念日前夕，为铭记先烈丰功伟绩，进一步弘扬爱国主义精神，石家庄市第二十三中学盛和校区组织全校师生开展了“致敬英烈 仰望崇高 砥砺前行”烈士纪念日活动。通过国旗下的思政课、品读经典、红色场馆寻印记等一系列活动，帮助学生延续红色基因，培育和践行社会主义核心价值观。

本报记者 安迪

防欺凌讲座 守护“少年的你”

为增强学生的法律与自我保护意识，近日，东风小学、简良小学分别举行了预防校园欺凌知识讲座。石市公安特警支队女子特战中队蒋佳朗中队长从现实生活中发生的校园暴力案例出发，让师生认识校园欺凌、辨别校园欺凌、预防校园欺凌，为学生们创造安全、和谐的校园环境。

本报记者 孔琳